"Мы патриоты"

   Раннее детство – это очень благоприятный период для развития, формирования и воспитания в целом. Патриотическое воспитание детей начинается даже не с раннего возраста (от года до трёх), а с самого младенчества. Можно сказать, что дети впитывают патриотизм с колыбельными песнями, которые исполняет его мама, с прибаутками, пестушками, потешками. Тогда можно сказать, что патриотическое воспитание начинается с русского устного народного творчества. В младенчестве патриотическое воспитание осуществляется через любовь и заботу близких людей, через положительные взаимоотношения между мамой и папой, через русский фольклор.
В раннем детстве дети более развиты, способны понимать многие вещи, поэтому и воспитательные средства будут усложняться. К раннему возрасту относится период от 1 года до 3 лет, поэтому ведущая доля воспитания ложится на семью. Содержание патриотического воспитания в раннем возрасте включает в себя: знакомство с семьёй, её традициями; если ребёнок уже пошёл в детский сад, то знакомство с детским садом; знакомство с улицей, на которой проживает ребёнок.
Патриотическое воспитание детей раннего возраста начинается с близкого окружения ребёнка. И формирование отношений в своей семье можно считать первым этапом воспитания патриотизма.
В моменты проведений в дошкольных учреждениях месячников по патриотическому воспитанию, ребята групп раннего возраста не остаются в стороне.    
С моими маленькими воспитанниками, а это ребята группы раннего возраста, в период проведения в нашем детском саду месячника «Воинский долг – честь и судьба» были проведены беседы на следующие темы: «Наш поселок». Вместе с родителями группы была организована фотовыставка: «Мой папа в Армии служил». Выставка поделок «Парад военной техники», папка-передвижка «Защитники Отечества». Был приглашен в гости дедушка, который является атаманом казачьего общества. 
Главной целью проведения мероприятий в ходе месячника оборонно- массовой и военно- патриотической работы «Воинский долг- честь и  судьба» является развитие мотивации у детей стать достойными гражданами и патриотами Родины, горячо любить свой народ, свою землю, свое Отечество.                                      
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