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Цель и задачи: подготовка детей к восприятию мира музея. Создать условия для восприятия детьми мира музея. Познакомить с профессиями «Экскурсовод», «Реставратор». Способствовать формированию у детей художественного восприятия экспонатов музея. Способствовать обогащению словаря у детей и активации речевых навыков.
Воспитатель: Ребята, сегодня у нас экскурсия в мини-музей. Вы знаете, что такое музей? (ответы детей). Музей – это место, где хранятся ценные и редкие вещи. Эти вещи называются экспонатами. Когда вы приходите в краеведческий музей, там руками ничего трогать нельзя, только смотреть, а в нашем мини-музеи можно, и даже нужно. Но вначале нашей экскурсии я хочу, чтобы вы вспомнили сами и напомнили другим детям, как нужно вести себя во время экскурсии.
Ответы детей: Не шуметь, по музею не бегать и внимательно слушать.
Воспитатель: Молодцы, правильно рассказали о правилах поведения.
Воспитатель:  Сегодня мы с вами посетим музей игрушки. Игрушки появились очень давно, еще в первобытные времена. Первых кукол делали из деревянных чурочек, одевали в тряпочки, а глаза, нос, рот рисовали угольками. В деревнях кукол делали из соломы. Солому вымачивали, сушили, связывали в пучок. Затем наряжали куклу. У нас в мини-музеи вы можете увидеть много разных кукол.
[bookmark: _GoBack]У каждого из вас, есть самый любимый магазин игрушек. Игрушки на любой вкус и для мальчиков и для девочек. А где в то время, дети брали игрушки? Или может они, вообще не играли? Конечно же, играли. А игрушки покупали не в магазинах, а сами мастерили.
Моя бабушка рассказывала. Как то собрались они с подружками поиграть в куклы и решили сами смастерить из подручных средств. Одна подружка скрутила куклу, вытащив из крыши соломенный пучок соломы (показ куклы из соломы); другая, взяла ложку и завернула в тряпицу (показ куклы из ложки); третья, в дом побежала – там мать полотно соткала и начала кроить рубашку, а дочка у маминых ног лоскутки собирает и куклу вертит (показ тряпичной куклы).
В старину наши предки ближе были к природе. Она их кормила, одевала, помогала строить жилье. Так и дети учились присматриваться к природе и подбирать все, что может пригодиться в игре и из чего можно изготовить игрушки. Поэтому, все игрушки которые у вас есть в детском саду, дома надо беречь: не ломать, убирать на отведенные места. Тогда они долго будут оставаться красивыми.  
Воспитатель: Ребята, а вы бы хотели сами сделать кукол? Давайте мы с вами сейчас вернемся в группу и попробуем смастерить кукол из прошлого.( в дальнейшем идет работа в творческой мастерской по изготовлению детьми кукол)


